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Lukáš Latinák a jeho Nepovinná literatúra

Erasmus Day aj v našej škole

Čo sa u nás ešte dialo?

Šport a škola ruka v ruke

Vo štvrtok, 12. októbra 2023, sme mali vzácnu Vo štvrtok, 12. októbra 2023, sme mali vzácnu 
návštevu a konalo sa u nás jedno úžasné a neví-návštevu a konalo sa u nás jedno úžasné a neví-
dané podujatie. Nepovinná literatúra s LUKÁŠOM dané podujatie. Nepovinná literatúra s LUKÁŠOM 
LATINÁKOM. LATINÁKOM. 

Dopadla skutočne výborne. Žiaci ďakovali za to, Dopadla skutočne výborne. Žiaci ďakovali za to, 
že Lukáš nám čarovným spôsobom odovzdal viac že Lukáš nám čarovným spôsobom odovzdal viac 
ako kultúrny zážitok... A nie iba to, ale aj pár infor-ako kultúrny zážitok... A nie iba to, ale aj pár infor-
mácií o skle, nakoľko je vyštudovaný sklár. Milo mácií o skle, nakoľko je vyštudovaný sklár. Milo 
nás to prekvapilo – sypal vedomosti ako z ruká-nás to prekvapilo – sypal vedomosti ako z ruká-
va. Navrhli sme mu, či by nechcel byť v maturitnej va. Navrhli sme mu, či by nechcel byť v maturitnej 
komisii :) komisii :) 

Po predstavení prebehla autogramiáda, fote-Po predstavení prebehla autogramiáda, fote-
nie a taktiež si pozrel sklárske dielne. Zábava to nie a taktiež si pozrel sklárske dielne. Zábava to 
bola priam ohromná.  Mohli sme si overiť, že aj bola priam ohromná.  Mohli sme si overiť, že aj 
nepopulárne povinná literatúra sa dá učiť nená-nepopulárne povinná literatúra sa dá učiť nená-
silne, pútavo, vtipne, trefne a nadčasovo. To silne, pútavo, vtipne, trefne a nadčasovo. To 
všetko v podaní vynikajúceho herca, srdečného  všetko v podaní vynikajúceho herca, srdečného  
a úprimného človeka. My určite nezabudneme, a úprimného človeka. My určite nezabudneme, 
no nechceme, aby zabudol ani pán Latinák, preto no nechceme, aby zabudol ani pán Latinák, preto 
sme mu odovzdali aj darček, kresbu – portrét od  sme mu odovzdali aj darček, kresbu – portrét od  
sklárky Viki Gažovej z II. C a k tomu pekný suvenír sklárky Viki Gažovej z II. C a k tomu pekný suvenír 
zo skla. Maestro, bravó a ďakujeme! zo skla. Maestro, bravó a ďakujeme! 

Sme súčasťou Erasmus  komunity! Podelili sme sa Sme súčasťou Erasmus  komunity! Podelili sme sa 
so skúsenosťami a zážitkami z projektov Erasmus+ so skúsenosťami a zážitkami z projektov Erasmus+ 
počas Dňa Erasmu, ktorý sa v našej škole konal  počas Dňa Erasmu, ktorý sa v našej škole konal  
v stredu, 11. októbra 2023. Žiaci, absolventi minu-v stredu, 11. októbra 2023. Žiaci, absolventi minu-
loročných mobilít, predstavili svojim spolužiakom loročných mobilít, predstavili svojim spolužiakom 
program Erasmus+ a pozdieľali si vzájomne svoje program Erasmus+ a pozdieľali si vzájomne svoje 
zážitky, skúsenosti zo svojich stáží v Čechách, zážitky, skúsenosti zo svojich stáží v Čechách, 
Poľsku, Španielsku či v Nemecku. Súčasťou Eras-Poľsku, Španielsku či v Nemecku. Súčasťou Eras-
mus day bolo aj premietanie a diskusia k  filmu mus day bolo aj premietanie a diskusia k  filmu 
„Tieňohra“ z festivalu Jeden svet na školách. „Tieňohra“ z festivalu Jeden svet na školách. 

Program Erasmus+ pokračuje aj v tomto škol-Program Erasmus+ pokračuje aj v tomto škol-
skom roku. Žiaci sa budú môcť prihlásiť na dvoj-skom roku. Žiaci sa budú môcť prihlásiť na dvoj-
týždňovú stáž do Švédska, Nemecka, Španielska  týždňovú stáž do Švédska, Nemecka, Španielska  
a Českej republiky. a Českej republiky. 

Myslíme kriticky – alebo ako zmúdrieť  Myslíme kriticky – alebo ako zmúdrieť  
na Kolonkena Kolonke

Minulý rok sme mali výbornú skúsenosť v rámci Minulý rok sme mali výbornú skúsenosť v rámci 
workshopu o kritickom myslení, ktorý nám pripra-workshopu o kritickom myslení, ktorý nám pripra-
vil portál Zmudri.sk. Preto bolo naším cieľom vil portál Zmudri.sk. Preto bolo naším cieľom 
zorganizovať ho aj v tomto školskom roku... No  zorganizovať ho aj v tomto školskom roku... No  
a ako sa hovorí – čo môžeš urobiť dnes, neodkla-a ako sa hovorí – čo môžeš urobiť dnes, neodkla-
daj na zajtra – tak sme nelenili a hneď v októbri daj na zajtra – tak sme nelenili a hneď v októbri 
zmúdreli naši prváci. Lektorka, Miroslava Oravec, si zmúdreli naši prváci. Lektorka, Miroslava Oravec, si 
pripravila pre žiakov náučný motivačný program, pripravila pre žiakov náučný motivačný program, 
v ktorom si žiaci mohli „posvietiť“ na príspevky  v ktorom si žiaci mohli „posvietiť“ na príspevky  
zo sociálnych sietí a odhaľovať, čo je pravda  zo sociálnych sietí a odhaľovať, čo je pravda  
a čo lož. Vlastným úsilím zistili, že aj na profiloch a čo lož. Vlastným úsilím zistili, že aj na profiloch 
známych osobností nemusí byť všetko s „kostol-známych osobností nemusí byť všetko s „kostol-
ným poriadkom“ a že je vždy dôležité sledovať ným poriadkom“ a že je vždy dôležité sledovať 
určité parametre, aby sme nenaleteli veľkým určité parametre, aby sme nenaleteli veľkým 
hoaxom. Takýto kritický vstup do stredoškolského hoaxom. Takýto kritický vstup do stredoškolského 
života sa určite bude žiakom hodiť a pomôže im života sa určite bude žiakom hodiť a pomôže im 
počas celého štúdia. Veríme, že sme nezmúdreli počas celého štúdia. Veríme, že sme nezmúdreli 
poslednýkrát. poslednýkrát. 

Kultúra po anglickyKultúra po anglicky
O akčný utorok 10.10. 2023 sa postaral kabinet O akčný utorok 10.10. 2023 sa postaral kabinet 

angličtiny. United Neighbours of London – tak angličtiny. United Neighbours of London – tak 
znie názov divadelného predstavenia v podaní znie názov divadelného predstavenia v podaní 
Divadelného centra z Martina. Divadelného centra z Martina. 

Veď vyučovanie a učenie sa anglického jazy-Veď vyučovanie a učenie sa anglického jazy-
ka musí byť občas aj trochu inak. V tomto škol-ka musí byť občas aj trochu inak. V tomto škol-
skom roku to bola divadelná inscenácia – sedem skom roku to bola divadelná inscenácia – sedem 
poschodí, sedem nájomníkov, sedem osudov. poschodí, sedem nájomníkov, sedem osudov. 
Okrem estetického, umeleckého a kultúrneho Okrem estetického, umeleckého a kultúrneho 
zážitku sme si so žiakmi mali možnosť popremýš-zážitku sme si so žiakmi mali možnosť popremýš-
ľať, ako žijeme svoj život, ako ho napĺňame a ako ľať, ako žijeme svoj život, ako ho napĺňame a ako 
využívame voľný čas.využívame voľný čas.

Žiadny voľný termín v diári, alebo... Žiadny voľný termín v diári, alebo... 
Colníci v našich radoch a tiež návšteva  Colníci v našich radoch a tiež návšteva  
u reštaurátora v Košiciach či exkurzia  u reštaurátora v Košiciach či exkurzia  
do Nemšovejdo Nemšovej

Študenti odboru KPD po besede s Bc. Barbo-Študenti odboru KPD po besede s Bc. Barbo-
rou Mazúrovou, ppr. z finančnej správy v Tren-rou Mazúrovou, ppr. z finančnej správy v Tren-
číne už vedia rozoznávať „fejky“ od originálov. číne už vedia rozoznávať „fejky“ od originálov. 

Umelci spomedzi našich študentov tiež nezahá-Umelci spomedzi našich študentov tiež nezahá-
ľali: vitrážistky mali výnimočnú možnosť nazrieť  ľali: vitrážistky mali výnimočnú možnosť nazrieť  
do „kuchyne“ reštaurátorskej dielne Patias v Koši-do „kuchyne“ reštaurátorskej dielne Patias v Koši-
ciach. Pán Pavel Marják ich zároveň previedol po ciach. Pán Pavel Marják ich zároveň previedol po 
Dóme sv. Alžbety a priamo na mieste im vysvet-Dóme sv. Alžbety a priamo na mieste im vysvet-
lil problematiku reštaurovania vitráží. Ďakujeme  lil problematiku reštaurovania vitráží. Ďakujeme  
za odovzdanie skúseností.za odovzdanie skúseností.

Iní žiaci boli zase pozrieť do firmy Vetropack  Iní žiaci boli zase pozrieť do firmy Vetropack  
v Nemšovej. Firma sa venuje výrobe obalového v Nemšovej. Firma sa venuje výrobe obalového 
skla, takže sme zabili dve muchy jednou ranou – skla, takže sme zabili dve muchy jednou ranou – 
chemická informatika a technik sklárskej výroby chemická informatika a technik sklárskej výroby 
boli dva odbory a každý si z exkurzie odniesol boli dva odbory a každý si z exkurzie odniesol 
niečo iné, no so spoločným cieľom a zážitkom. niečo iné, no so spoločným cieľom a zážitkom. 

Nie je žiadnou novinkou, že v radoch našich Nie je žiadnou novinkou, že v radoch našich 
žiakov máme úspešných športovcov – hokejistov, žiakov máme úspešných športovcov – hokejistov, 
futbalistov či cyklistov. Od septembra sa môžeme futbalistov či cyklistov. Od septembra sa môžeme 
pýšiť už aj tenistom a týchto pár riadkov venuje-pýšiť už aj tenistom a týchto pár riadkov venuje-
me tomu, aby sme ho predstavili aj Vám a ponú-me tomu, aby sme ho predstavili aj Vám a ponú-
kame krátky rozhovor s ním – Ivanom Luhovým  kame krátky rozhovor s ním – Ivanom Luhovým  
z 1.A odboru IST.z 1.A odboru IST.

Ivan, kedy si začal hrávať tenis a kto ťa  Ivan, kedy si začal hrávať tenis a kto ťa  
k nemu priviedol? k nemu priviedol? 

Tenis som začal hrávať ako 6-ročný. Priviedol ma Tenis som začal hrávať ako 6-ročný. Priviedol ma 
k nemu starý otec, ktorý ho hrával aj trénoval. Aj k nemu starý otec, ktorý ho hrával aj trénoval. Aj 
môj otec hráva tenis a robí rozhodcu na teniso-môj otec hráva tenis a robí rozhodcu na teniso-
vých turnajoch.vých turnajoch.

Ako často trénuješ?Ako často trénuješ?
Trénujem dvakrát – v stredu a piatok po škole.   Trénujem dvakrát – v stredu a piatok po škole.   

V zime v hale a v lete na vonkajších kurtoch. V lete V zime v hale a v lete na vonkajších kurtoch. V lete 
už hrávam aj proti dospelým z nášho klubu. Cez už hrávam aj proti dospelým z nášho klubu. Cez 
víkendy chodievam na oficiálne tenisové turnaje víkendy chodievam na oficiálne tenisové turnaje 
po Slovensku. Tento rok som bol 74. v celosloven-po Slovensku. Tento rok som bol 74. v celosloven-
skom rebríčku dorastencov, čo je veková kategó-skom rebríčku dorastencov, čo je veková kategó-
ria 15 až 18 rokov. ria 15 až 18 rokov. 

Akými úspechmi sa môžeš pochváliť?Akými úspechmi sa môžeš pochváliť?
Mojimi najväčšími úspechmi v tomto roku boli Mojimi najväčšími úspechmi v tomto roku boli 

víťazstvá vo štvorhre v Trenčíne a Topoľčanoch. víťazstvá vo štvorhre v Trenčíne a Topoľčanoch. 
V Topoľčanoch sa mi darilo aj vo dvojhre, dostal V Topoľčanoch sa mi darilo aj vo dvojhre, dostal 
som sa tam až do finále. som sa tam až do finále. 

Aký povrch na hru preferuješ a čo tvoje Aký povrch na hru preferuješ a čo tvoje 
tenisové vzory?tenisové vzory?

Rád hrám na antuke. Vyrástol som na antuke  Rád hrám na antuke. Vyrástol som na antuke  
a tvrdý povrch preferujem hlavne v zime. Mojím a tvrdý povrch preferujem hlavne v zime. Mojím 
najobľúbenejším tenisovým hráčom je stále najobľúbenejším tenisovým hráčom je stále 
Roger Federer, aj keď už ukončil kariéru. Roger Federer, aj keď už ukončil kariéru. 

Čo tvoje tenisové ciele....Čo tvoje tenisové ciele....
Za cieľ v budúcej sezóne som si stanovil dostať sa Za cieľ v budúcej sezóne som si stanovil dostať sa 

do najlepšej päťdesiatky v rebríčku dorastencov. do najlepšej päťdesiatky v rebríčku dorastencov. 

Milý Ivan, veľmi ti držíme palce. Sme skutočne radi, Milý Ivan, veľmi ti držíme palce. Sme skutočne radi, 
že si ukážkou toho, ako sa dá skĺbiť šport so školou že si ukážkou toho, ako sa dá skĺbiť šport so školou 
a že pokiaľ žiak chce, vie napredovať vo všetkých a že pokiaľ žiak chce, vie napredovať vo všetkých 
oblastiach, do ktorých sa vrhne. oblastiach, do ktorých sa vrhne. 

Redakčná rada: Ivan Luhový, Viktória Gažová, kolektív vyučujúcich ang-
ličtiny, kolektív pedagógov projektu Erasmus, odborný dozor: Mgr. Lucia 
Brídziková. 


